

Банишевская, Юлия. Плюс один парк / Юлия Банишевская // Вперед: газета для всей семьи! Батайск. – 2021. - 3 нояб. (№ 42) . – С. 11.

В Батайске завершилось благоустройство парка Дружбы народов. «Вперёд» побывала на месте и оценила результат.

Дата торжественного открытия объекта пока не называется, но уже сейчас можно увидеть итог работы строителей.

Старт

Благоустройство парка Дружбы народов на улице Ставропольской, 50б проходило в рамках федерального нацпроекта «Формирование комфортной городской среды». В феврале 2020 года батайчане на сайте gorodsreda2020.ru проголосовали за реконструкцию именно этой общественной территории. Тогда проект набрал 466 голосов (28,2% от общего числа проголосовавших), обойдя четырех остальных претендентов (парк им. Ленина, сквер Авиаторов, парк Авиагородка).

На реализацию проекта из бюджета было выделено более 61 миллиона рублей (начальная цена контракта 85,6 млн рублей была снижена в ходе электронных торгов). Заказчиком выступило управление ЖКХ Батайска. Конкурс на выполнение работ выиграл подрядчик ООО «Строй-Стандарт 55». Из технического задания по контракту следует, что основные затраты приходятся на строительные-монтажные работы (около 80% всех расходов). Остальное – это озеленение (10%), благоустройство (8%) и наружное освещение (2%).

Отсрочка

Официально работы стартовали год назад, 6 ноября 2020 года (именно эта дата значится на паспорте объекта). Однако по-настоящему активную деятельность подрядчик начал только в феврале-марте нынешнего года. Окончание строительства было заявлено на 1 сентября 2021 года. Но рабочие к этому сроку не успели. «Вперёд» ровно два месяца назад побывала в парке и выяснила, с чем связана задержка.

Представитель заказчика Константин Савчук пояснил, что строительная готовность объекта на тот момент составляла около 90%. Завершение работ сдвинулось на 1 ноября в связи с тем, что нужно было пересаживать зеленые насаждения, а делать это в жаркую августовскую погоду нецелесообразно, так как посадочный материал мог погибнуть.

К сожалению, строители не успели сдать парк ко Дню города, который отмечался в Батайске в последнее воскресенье сентября. Однако горожанам это не помешало наслаждаться обустроенным пространством. Как только в парке появилась детская площадка, малышня тут же оккупировала качели, несмотря на то, что вокруг продолжала кипеть работа.

Финиш

Сейчас территория практически полностью доделана. Кое-где еще остались небольшие недочеты (разровнять насыпной грунт, уложить местами тротуарную плитку), но в целом объект готов к сдаче. Теперь здесь с большим размахом можно проводить городские праздники и фестивали.

В обновленном парке появилась огромная детская площадка размером 940 квадратных метров. Заложена аллея в память 75-летия победы в Великой Отечественной войне.

Благоустроена центральная площадь, большая и малая сцены, площадка для отдыха и общения. Сделаны спортивная зона, фотозона для новобрачных, поклонный крест и общественный туалет.

Обустроены новые пешеходные дорожки и специальная велосипедная трасса. Установлены малые архитектурные формы, скамейки, урны и множество фонарей (уличное освещение уже работает). Пересажены старые деревья, а также проведено дополнительное озеленение, разбиты клумбы и газоны. Высажено 300 туй, по 50 акаций, дубов и лип, 35 кленов и одна сербская ель. Многие деревья – крупномеры, так что вырастут они совсем скоро и будут давать спасительную тень.

Ошибки прошлого

К этому объекту сейчас приковано широкое внимание общественности. Ожидается, что контролирующие органы будут пристально проверять все документы по сдаче его в эксплуатацию, чтобы не повторилась ситуация, сложившаяся после благоустройства сквера в Авиагородке, также отремонтированного по федеральной программе, но только в 2019 году.

Спустя два года выяснилось, что там подрядчик уложил тротуарную плитку, которая не соответствует проектно-сметной документации по размерам и конфигурации (она должна быть фигурная, а использована четырехугольная). Тем не менее, бывшим начальником УЖКХ акты о приемке работ были подписаны. Несоответствие выяснилось только сейчас благодаря проверке контрольного управления областного минфина. И теперь из бюджета города нужно вернуть 3,65 млн рублей за «неправильную» плитку в сквере Авиагородка. Можно надеяться, что нынешнее руководство УЖКХ, учтя имеющийся опыт по линии федеральных проектов, не допустит подобных моментов при сдаче парка Дружбы народов.

Кстати, следующий на очереди по благоустройству – центральный парк им. Ленина в Батайске. Весной этого года батайчане своим голосованием на сайте 61.gorodsreda.ru выбрали именно этот объект. В парке будет реконструирована фонтанная площадь и пешеходная аллея по улице Кирова (от площади до улицы Энгельса). И батайчане с нетерпением ждут, когда преобразится лицо нашего города.

Справка «Вперёд»

Парк Дружбы народов расположен возле дома культуры «Русь», где сосредоточена вся социально-общественная жизнь западного микрорайона города. Работники ДК организуют и проводят многочисленные мероприятия для горожан: концерты, праздники, вечера, фестивали, игровые программы, народные гуляния. Площадкой для этого зачастую выступает парк Дружбы народов.

Любопытно, что нынешняя его территория – это бывшее кладбище, которое было закрыто более 30 лет назад, но старожилы Батайска его еще помнят. Погост располагался в границах улиц Ставропольской, Молдавской, Астраханской и Белорусской. Инициатором закладки парка был строитель и меценат Анатолий Клименко. Территорию пришлось расчистить от заброшенных могил, в память о которых на этом месте в 2012 году был установлен поклонный крест.

КСТАТИ

Что в Батайске вошло в программу «Формирование комфортной городской среды»

2018 - аллея Панфилова в РДВСе (сдана);

2019 - сквер возле ДК им. Гагарина в Авиагородке (сдан);

2020 - аллея Воровского (работы пока не проводились);

2021 - парк Дружбы народов (работы завершены);

2022 - парк им. Ленина (работы планируются).